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Kleine Anfrage 2561 
der Abgeordneten Anke Schwarzenberg (Fraktion DIE LINKE) 

an die Landesregierung 

Digitalplattform Strukturwandel Lausitz 

In der Übersicht über die vergebenen und abgeschlossenen externen Gutachter- und Bera-
terverträge der Landesregierung ist in den Jahren 2020 und 2021 der Titel „Digitalplattform 
Strukturwandel Lausitz“ enthalten. Zur Koordinierung von Akteurinnen und Akteuren, zur 
Berichterstattung sowie zur Komplexitätsreduktion bei anfallenden Aufgaben verwendet die 
Staatskanzlei sowie der Lausitzbeauftragte des Ministerpräsidenten die genannte digitale 
Plattform für den Strukturwandel Lausitz. Die Auftragssumme beläuft sich auf 49.920 EUR 
sowie 13.440 EUR (Scooping-Workshop) (beide 2021) sowie auf 31.923 EUR (2020). Auf-
tragnehmer ist die PD - Berater der öffentlichen Hand GmbH und damit ein Beratungsunter-
nehmen für Bund, Länder, Kommunen sowie andere öffentliche Körperschaften und Einrich-
tungen. Die Gesellschaft ist zu 100 Prozent in öffentlicher Hand. 
 
Ich frage die Landesregierung: 

1. Welche Aufgaben, Funktionen und Inhalte besitzt die Digitalplattform? 

2. Welche Software findet für die Digitalplattform Verwendung? Wer ist der Hersteller der 
Software? Welche Kosten (einmalig sowie wiederkehrend) fallen für die Digitalplatt-
form an?  

3. Unter welchem Haushaltstitel erfolgte die Abrechnung der Dienstleistung „Digitalplatt-
form Strukturwandel Lausitz“? Bitte für 2020, 2021 und ggf. 2022 gesondert angeben. 

4. Wer besitzt die Lizenz der Digitalplattform?  

5. Welches Ressort hat die Zuständigkeit und Verantwortung für die Einstellung und 
Pflege der benötigten Daten? Wer hat außerdem Zugang zur Digitalplattform? Bitte 
unterteilen in externe und interne Ressorts und Einrichtungen.  

6. Besteht die Möglichkeit, die Digitalplattform in dieser oder in abgewandelter Form für 
andere Ressorts in Anwendung zu bringen und falls ja, für welche?  

7. Kann die Digitalplattform durch einzelne Module erweitert und/oder verändert werden? 

8. Ist der Landesregierung eine vergleichbare Digitalplattform der Sächsischen Landes-
regierung bekannt? Falls ja, sind Plattformen und Daten kompatibel? Wer hat Zugriff 
auf die Digitalplattform Strukturwandel Lausitz auf Seiten des Landes Sachsen?  
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9. Welche Akteure aus dem Strukturwandelprozess haben Zugang zur Digitalplattform 
(z.b. Mitglieder aus den WRL-Werkstätten, Mitglieder des Begleitausschusses)? Ist 
geplant, derartigen Akteuren einen Zugriff zur Digitalplattform zu ermöglichen? 

10. Unter welchen Bedingungen kann die Digitalplattform als abgewandelte Version trans-
parent und für die breite Öffentlichkeit mit dem Zwecke einer verbesserten Nachvoll-
ziehbarkeit von Strukturwandelprojekten und einer niedrigschwelligen Bürgerbeteili-
gung nutzbar gemacht werden? 
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